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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Νικολόπουλο Νικόλαο  

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ.  4873/31-3-2018 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  το 

Βουλευτή κ. Νικολόπουλο Νικόλαο, σας ενηµερώνουµε τα εξής: 

Τη χειµερινή περίοδο 2016-2017, η ∆ΕΠΑ έγκαιρα και προ της εµφάνισης της ενεργειακής κρίσης 

στην Ευρώπη, υπέγραψε τροποποίηση της υφιστάµενης, µακροχρόνιας σύµβασης που είχε συνάψει µε 

την εταιρεία SONATRACH το 1988 και είναι σε ισχύ έως το 2021, προκειµένου να εξασφαλίσει 

µεγαλύτερο από τον προβλεπόµενο στη σύµβαση (700 εκατ. κυβικά ετησίως) αριθµό φορτίων 

Υγροποιηµένου Φυσικού Αερίου (ΥΦΑ), ενέργεια η οποία οριακά της επέτρεψε να καλύψει την ιδιαίτερα 

υψηλή ζήτηση της ελληνικής αγοράς. 

Λαµβάνοντας ακόµη υπόψη την ενεργειακή κρίση της χειµερινής περιόδου 2016-2017, ξεκίνησε 

συζητήσεις µε την SONATRACH, για την αγορά πρόσθετων ποσοτήτων ΥΦΑ και την παράλληλη διάθεση 

πλοίου (έµφορτου) που θα χρησιµοποιούνταν ως πλωτή δεξαµενή, για την κάλυψη των αναγκών της 

χειµερινής περιόδου 2017-2018. Η ∆ΕΠΑ, µε σκοπό τη διασφάλιση του ενεργειακού εφοδιασµού, 

προχώρησε σε εκ νέου τροποποίηση της σύµβασης µε την εταιρεία. 

Σας γνωρίζουµε επιπρόσθετα, ότι η αυξηµένη ζήτηση ΥΦΑ, κατά τη χειµερινή περίοδο, 

υποχρεώνει τις προµηθεύτριες εταιρείες να διαθέτουν στους πελάτες τους µεγαλύτερες ποσότητες, µε 

αποτέλεσµα την ιδιαιτέρως περιορισµένη διαθεσιµότητα πλοίων ΥΦΑ, τον σηµαντικό περιορισµό του 

διαθέσιµου χρόνου των πλοίων µεταφοράς, καθώς και την επακόλουθη αύξηση των ηµερήσιων 

µισθωµάτων. ∆εδοµένης της ήδη υπάρχουσας, καλής, µακροχρόνιας συνεργασίας µε την ∆ΕΠΑ, η 

SONATRACH, ανταποκρίθηκε και προσφέρθηκε να παράσχει µία υβριδική λύση (πακέτο), τόσο για την 

πώληση µεγαλύτερων των ετήσιων συµβατικών ποσοτήτων ΥΦΑ και σε ιδιαίτερα χαµηλή τιµή, σε σχέση 

µε τις τρέχουσες τιµές της αγοράς κατά την περίοδο αυξηµένης ζήτησης, όσο και για τη διάθεση πλοίου, 

προκειµένου να χρησιµοποιηθεί ως πλωτή δεξαµενή, παραµένοντας επί δίµηνο στην Ελλάδα και µάλιστα 

µε ιδιαιτέρως χαµηλό ηµερήσιο µίσθωµα. 
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Σηµειώνουµε επιπλέον, ότι η Ρυθµιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ) υποδέχτηκε θετικά την 

πρωτοβουλία της ∆ΕΠΑ για τη διασφάλιση της επάρκειας εφοδιασµού για την χειµερινή περίοδο 2017-

2018, ζητώντας παράλληλα την υποβολή ολοκληρωµένων προτάσεων, µε πλήρη και τεκµηριωµένη 

εκτίµηση του προβλεπόµενου κόστους υλοποίησης, αναλυτικά στοιχεία σχετικά µε τη δυνατότητα 

εφαρµογής και τυχόν συσχέτιση ή επιρροή του προγραµµατισµού των τακτικών παραλαβών φορτίων 

ΥΦΑ, για διάστηµα δύο ή τριών µηνών. 

Σας ενηµερώνουµε τέλος, ότι η πρόταση της SONATRACH για την υπογραφή προσαρτήµατος στη 

µακροχρόνια σύµβαση πώλησης ΥΦΑ, έγινε µε ιδιαίτερη ικανοποίηση άµεσα αποδεκτή, καθώς κάλυπτε 

όλες τις ρυθµιστικές, εµπορικές και τεχνικές απαιτήσεις, όπως αυτές προσδιορίστηκαν µετά από εκτενείς 

διαβουλεύσεις µε όλους τους εµπλεκόµενους φορείς, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, την 

ΡΑΕ, τον Ανεξάρτητο ∆ιαχειριστή Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας και τους Ηλεκτροπαραγωγούς. 
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